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«Θ
α συνεχίσουμε να κυβερνούμε ανε-
ξαρτήτως αποτελέσματος στις ευρω-
εκλογές. Ομως, ένα καλό αποτέλεσμα 

θα διευκολύνει την προσπάθειά μας να φέρου-
με επενδύσεις και να ανεβάσουμε πιο ψηλά την 
οικονομία», δηλώνει στη Realnews ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χα-
τζηδάκης, ο οποίος τονίζει πως αυτό θα είναι και 
ένα μήνυμα σταθερότητας που πάντοτε έχει θε-
τική αντανάκλαση σε οικονομικό επίπεδο.

 Η ακρίβεια στο ράφι επιμένει. Γιατί δεν εξε-
τάζετε τον μηδενισμό του ΦΠΑ για συγκεκρι-
μένο χρονικό διάστημα, όπως προτείνει η α-
ντιπολίτευση; 

Ο ΣΥΡΙΖΑ επιστρατεύει πάλι τα «λεφτόδενδρα»! 
Δεν λέει ούτε πού θα βρεθούν τα 2,3 δισ. που 
κοστίζει ετησίως η πρότασή του ούτε ότι τελι-
κά μάλλον θα ενθυλάκωναν τον μηδενισμό οι 
ενδιάμεσοι, χωρίς να μειωθούν αναλογικά οι 
τιμές. Το είχε, άλλωστε, παραδεχθεί παλιά ο ί-
διος ο κ. Τσίπρας στη Βουλή. Δείτε, ο πληθω-
ρισμός είναι ένα παγκόσμιο πρόβλημα τα τε-
λευταία δυόμισι χρόνια, το οποίο, όμως, βρί-
σκεται μάλλον σε αποδρομή τόσο στην Ευρώ-
πη όσο και στην Ελλάδα. Χωρίς να υποτιμούμε 
το εντονότερο πρόβλημα στα τρόφιμα, ο πλη-
θωρισμός ήταν το 2023 -σύμφωνα με τη 
Eurostat- 4,2% στην Ελλάδα έναντι μέσου 
όρου 5,4% στην ευρωζώνη, ενώ, σύμφω-
να με το Πρόγραμμα Σταθερότητας που 
καταθέσαμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
αναμένεται να αποκλιμακωθεί γρηγορό-
τερα στην Ελλάδα από ό,τι στην ευρωζώ-
νη το 2024 και το 2025. Μέχρι να συμβεί 
αυτό, εμείς συνεχίζουμε με μια ρεαλιστι-
κή προσέγγιση που φέρνει απτά αποτελέ-
σματα: Μειώσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα χά-
ρη στην ενίσχυση του ανταγωνισμού. Μει-
ώσεις σε συγκεκριμένα προϊόντα χάρη στα 
μέτρα του υπουργείου Ανάπτυξης. Και με-
γάλα πρόστιμα απέναντι στον «πληθωρι-
σμό της απληστίας». Δεν μένουμε, όμως, 
σε αυτά. Απέναντι στον παροδικό πληθω-
ρισμό αντιτάσσουμε μόνιμες εισοδηματι-
κές ενισχύσεις: Αύξηση πάνω από τον πλη-
θωρισμό στον κατώτατο και στον μέσο μι-
σθό. Αυξήσεις μετά από 13 χρόνια στους 
δημοσίους υπαλλήλους. Αύξηση του αφορο-
λόγητου για οικογένειες με παιδιά. Πάντα με 
σεβασμό στις αντοχές του Προϋπολογισμού 
και της οικονομίας.
 Η αντιπολίτευση σας κατηγορεί ότι η θετι-

κή προοπτική της οικονομίας δεν αγγίζει με-
γάλα τμήματα της ελληνικής κοινωνίας. Τι λέτε;

Προφανώς, η Ελλάδα δεν έχει μεταβληθεί σε 
κάποιον παράδεισο, αλλά ας δούμε την εξέλι-
ξη των πραγμάτων. Το 2019, δεν είχαν δουλειά 
367.000 συμπολίτες μας που σήμερα έχουν. 
Ο κατώτατος μισθός ήταν 650 ευρώ και είναι 
830 ευρώ. Ο μέσος μισθός ήταν 1.046 ευρώ 
και είναι στα 1.251 ευρώ. Οι παρεμβάσεις κοι-
νωνικής πολιτικής για το 2024 και το 2025 φτά-
νουν τα 2,4 δισ. ευρώ. Ηδη «έτρεξαν» η αύξη-
ση επιδόματος γέννησης, η αύξηση αποζημίω-
σης εφημεριών των γιατρών και η επιστροφή 
του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο. Και ακολου-
θούν από το 2025 η επιπλέον μείωση ασφαλι-
στικών εισφορών κατά 0,5%, η κατάργηση τέ-
λους επιτηδεύματος, η μονιμοποίηση επιστρο-
φής του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο, η αύξη-
ση του στεγαστικού επιδόματος. Ξαναλέω, δεν 
ισχυριζόμαστε ότι οι Ελληνες τρώνε με χρυσά 
κουτάλια. Ολα όσα ανέφερα, όμως, αφήνουν 
αποτύπωμα στην καθημερινότητά τους. Η α-
πάντηση συνεχίζει να είναι η φιλοεπενδυτική 
πολιτική που εφαρμόζουμε, η οποία φέρνει ι-
σχυρή ανάπτυξη, ώστε να κλείσει σιγά-σιγά 

συνδέθηκαν για διάφορους πρακτικούς ή τε-
χνικούς λόγους (επιχειρήσεις στον «Τειρεσία», 
επιχειρήσεις με παλαιά συστήματα ταμειακών, 
εποχικές επιχειρήσεις). Επιπλέον, όσες επιχει-
ρήσεις είχαν ορίσει στην πλατφόρμα της ΑΑ-
ΔΕ ραντεβού με τεχνικό εγκατάστασης, αλλά το 
ραντεβού δεν ολοκληρώθηκε με υπαιτιότητα 
του τεχνικού, έχουν περιθώριο λίγων ημερών 
ακόμα. Οι επιχειρήσεις που -παρά τις διαρκείς 
προσπάθειες ενημέρωσης τόσο από την ΑΑΔΕ 
όσο και από το υπουργείο- δεν ανταποκρίθη-
καν στις υποχρεώσεις τους περιορίζονται στο 
5%. Και εφόσον δεν αποδείξουν λόγους ανω-
τέρας βίας, θα τους επιβληθεί το ανάλογο πρό-
στιμο. Εχουμε πλέον στα χέρια μας ένα ισχυ-
ρό εργαλείο περιορισμού της φοροδιαφυγής.
 ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ σάς κατηγορούν για κα-

τάφωρες παραβιάσεις του κράτους δικαίου 
στις υποθέσεις των υποκλοπών και της τραγω-
δίας των Τεμπών. Τι απαντάτε;

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός έχει μιλήσει ξεκάθα-
ρα και για τα δύο αυτά θέματα, αναλαμβάνο-
ντας τις σχετικές πολιτικές ευθύνες. Τόσο στη 
μία όσο και στην άλλη περίπτωση η έρευνα 
της Δικαιοσύνης προχωρεί και δεν υπάρχει 
άλλος τρόπος για την αντιμετώπιση του ζητή-
ματος αυτού στο ποινικό επίπεδο. Ας έχουμε 
εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη και ας μην αγνο-
ούμε επίσης τη μεγάλη εικόνα. Οτι παρά τα ό-
ποια προβλήματα μπορεί να επισημαίνει κα-
νείς στο θεσμικό επίπεδο, η Κομισιόν, το Συμ-

βούλιο της Ευρώπης, διεθνή έντυπα όπως ο 
«Economist» κ.λπ. αναγνωρίζουν ότι συνο-
λικά έχει υπάρξει μια σειρά από βελτιώσεις 
στο συγκεκριμένο ζήτημα. Μιας και θέτετε, 
όμως, το θέμα των Τεμπών, για το οποίο εύ-
λογα ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ευαισθησία, καθώς σκο-
τώθηκαν τόσοι συνάνθρωποί μας, δεν είδα 
αντίστοιχη ευαισθησία να εκδηλώνεται για 
το Μάτι. Ούτε τότε που χάθηκαν πάλι τόσοι 
συμπολίτες μας. Ούτε και τώρα που το δικα-
στήριο εφαρμόζοντας τον ποινικό κώδικα του  
ΣΥΡΙΖΑ επέβαλε τις γνωστές ποινές, οι οποί-
ες εξέπληξαν ένα μεγάλο τμήμα της κοινωνί-
ας. Διερωτώμαι, αν αντίστοιχες ήταν οι ποι-
νές σε μια δίκη για τα Τέμπη, ποια θα ήταν η 
αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ;

 Δεξιά ή Κέντρο; Υπάρχει δίλημμα για τη 
Νέα Δημοκρατία;
Η Νέα Δημοκρατία είναι ένα πλατύ λαϊκό 
κόμμα, το οποίο απευθύνεται σε όλες τις Ελ-
ληνίδες και σε όλους τους Ελληνες. Διαχρο-

νικά εκφράζουμε τις δημιουργικές δυνάμεις 
του τόπου, στηρίζοντας την ελεύθερη οικονο-
μία που είναι προϋπόθεση για πρόοδο, αλλά 
και για κοινωνική πολιτική. Η Νέα Δημοκρατία 
αποκατέστησε τη δημοκρατία στην Ελλάδα το 
1974. Εβαλε την Ελλάδα στην ΕΟΚ. Εβαλε πλά-
τη για να μείνει η χώρα στο ευρώ. Και σήμε-
ρα, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, κάνουμε μια 
συστηματική προσπάθεια, για να ανέβει η πα-
τρίδα μας ψηλότερα. Δεν θεωρώ, συνεπώς, ό-
τι υπάρχει κάποιο δίλημμα.
 Γιατί συνδέετε το αποτέλεσμα των ευρωεκλο-

γών με τη διατήρηση της πολιτικής σταθερότη-
τας; Αν η Ν.Δ. δεν φτάσει το 33%, θα τεθεί ζήτη-
μα πρόωρης προσφυγής στις κάλπες;

Θέλουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Α-
ναγνωρίζουμε, φυσικά, ότι ο πήχυς στις ευρω-
εκλογές είναι διαφορετικός από τον πήχυ των 
εθνικών εκλογών, οι οποίες αναδεικνύουν κυ-
βέρνηση. Γι’ αυτό και το μέτρο σύγκρισης είναι 
οι προηγούμενες ευρωεκλογές. Ωστόσο, η δια-
κυβέρνηση της χώρας κρίνεται στις εθνικές εκλο-
γές, δηλαδή το 2027. Είναι ξεκάθαρο ασφαλώς 
ότι θα συνεχίσουμε να κυβερνούμε ανεξαρτή-
τως αποτελέσματος στις ευρωεκλογές. Αλλά έ-
να καλό αποτέλεσμα θα διευκολύνει την προ-
σπάθειά μας να φέρουμε επενδύσεις και να α-
νεβάσουμε πιο ψηλά την οικονομία. Θα είναι 
ένα μήνυμα σταθερότητας, που πάντοτε έχει 
θετική αντανάκλαση σε οικονομικό επίπεδο.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ 
επιστρατεύει  

πάλι τα 
“λεφτόδενδρα”»

η ψαλίδα με την Ε.Ε. Δεν το λέω μόνο εγώ. Το 
λένε διεθνείς οργανισμοί, επενδυτικές τράπε-
ζες και οικονομικοί αναλυτές. Το επανέλαβε η 
Standard and Poor’s στην αξιολόγησή της και 
οι «New York Times» σε άρθρο τους για το πώς 
η Ελλάδα προσείλκυσε επενδυτές, αύξησε τις ε-
ξαγωγές και μείωσε την ανεργία. Ετσι θα συνε-
χίσουμε, για να βελτιώσουμε ακόμη περισσό-
τερο το βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων.
 Η υπεραπόδοση της οικονομίας συνεπάγε-

ται τη δυνατότητα χορήγησης έκτακτου επι-
δόματος για τους ευάλωτους εντός του 2024;

Ο Προϋπολογισμός πήγε καλύτερα από το α-
ναμενόμενο το 2023, εν μέρει, λόγω της συ-
γκράτησης των δαπανών, κυρίως, όμως, λό-
γω των επιπλέον εσόδων από την υπεραπόδο-
ση της οικονομίας και τον περιορισμό της φο-
ροδιαφυγής. Ετσι μπορέσαμε να δώσουμε τα 
κονδύλια για τη Θεσσαλία και να στηρίξουμε 
τους ευάλωτους με 352 εκατ. ευρώ στο τέλος 
του 2023. Ισχύουν, επίσης, όσα μόλις ανέφε-
ρα για τη στήριξη των εισοδημάτων το 2025. 
Τώρα, τα επιπλέον χρήματα από το 2023 θα 

πάνε για τη μείωση του χρέους. Πρώτον, δι-
ότι δεν μπορούμε να κάνουμε και διαφορετι-
κά, έχει κλείσει δημοσιονομικά η προηγούμε-
νη χρονιά. Και δεύτερον, διότι είναι σημαντι-
κό να μειωθεί το χρέος. Οχι μόνο για λόγους 
ουσίας -δεν υπάρχει λόγος να χρωστάμε- αλλά 
και για να στείλουμε το μήνυμα στις αγορές ότι 
δεν επιστρέφουμε σε κακές πρακτικές του πα-
ρελθόντος. Ας μην ξεχνάμε, επίσης, ότι το 2024 
καλούμαστε να εφαρμόσουμε έναν απαιτητι-
κό Προϋπολογισμό και να πετύχουμε πρωτο-
γενές πλεόνασμα ύψους 2,1%. Το γεγονός ό-
τι πήγαμε καλά το 2023 σημαίνει ότι ξεκινάμε 
και από καλύτερη βάση εκκίνησης.
 Διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχα-

νές. Θα επιβληθούν πρόστιμα σε όσες επιχειρή-
σεις δεν διασυνδέθηκαν;

Η διασύνδεση των POS με τις ταμειακές από α-
νέκδοτο είναι πλέον πραγματικότητα! Διερωτώ-
μαι τι θα πουν τώρα οι άπιστοι Θωμάδες! Κα-
λύψαμε τον στόχο μας για 245.000 διασυνδέ-
σεις και απομένουν οι διασυνδέσεις ορισμένων 
μόνο υποκατηγοριών επιχειρήσεων που δεν 

Κωστής Χατζηδάκης  
Ύπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

«Απέναντι στον παροδικό πληθωρισμό 
αντιτάσσουμε μόνιμες εισοδηματικές ενισχύσεις. 

Πάντα με σεβασμό στις αντοχές 
του Προϋπολογισμού και της οικονομίας»


